História a výskum

V roku 1869 švajčiarsky botanik von Nageli opísal najsenzačnejší objav 19-ého storočia. Von Nageli použil výraz “oligodynamický“ na mikrobiologickú vlastnosť a malinkú koncentráciu kovového hydrosolu.

V roku 1884 Crede zaviedol používanie 1% dusičnana strieborného ako prevenciu zápalu očí.

V roku 1897 v Amerike začali používať dusičnan strieborný na prevenciu novorodeneckej slepoty a používajú ho až dodnes.

V roku 1910 Henry Crookes zdokumentoval, že isté kovy, keď sú v koloidnom stave pôsobia silne dezinfekčne a na človeka nemajú škodlivý účinok.

Oligodynamická teória motivovala rozvoj množstva antimikrobiálnych procesov a výrobkov.

Lekárska odborná literatúra na začiatku 20. storočia uvádza otrasný príklad týkajúce sa použitia striebra. Vtedajší vedci, ktorí podporovali alebo zamietli lieky na báze striebra si zle vysvetľovali účinok týchto prostriedkov, lebo nevedeli rozpoznať rôzne varianty a zlúčeniny striebra. Tento omyl podrýval skutočné vedomosti o striebre.

 Korektné posúdenie farmaceutického významu striebra je dodnes nedosiahnuteľné pre väčšinu bádateľov. Tieto “ zaškatuľkované “ vedomosti vzťahujúce sa k striebru  v nasledujúcich desaťročiach neustále sa budú snažiť rozšíriť hranice vedomostí, kým technológia výroby nerozšíri tieto informácie.

Na vrchole popularity striebra (od 1900 do 1940) viac ako milión ludí dostal striebro formou injekcie. Používali ho, lebo striebro nie je antimikrobiálne.

Vo svojom medickom štúdiu mal som možnosť pozorovať staršich lekárov ako používali rôzne formuly striebra vo svojej praxi.. Fascinujúce bolo pre mňa, že táto generácia klinicky všestranne použila lieky na báze striebra, pritom moja generácia jednoducho prestala používať tú terápiu. Prečo? Kvôli bezpečnostným a účinnostným posudkom?
Od začiatku minulého storočia správy o liekoch na báze striebra sa začali hrnúť v lekárskych časopisoch na celom svete. Spočiatku Zväz amerických lekárov mal negatívny postoj. Behom 11 rokov v lekárskej praxi prebiehala skutočná revolúcia, čo sa týka používania liekov na báze striebra, ani sa nestíšila kým vláda Spojených štátov nekúpila patentné právo penicilínu (okolo r.1940). Vo vtedajších časoch (1920-1942) články JAMA podávali správu o účinnosti a  vedľajších účinkoch liekov na báze striebra. 
Po amerických výskumoch publikovala aj Veľká Británia v známych odborných časopisoch  The Lancet a Odborny časopis britských lekárov.

Možno najdôležitejší pokus o podrobné hodnotenie účinnosti a mnohostranného použitia liekov na báze striebra bolo publikované v roku 1932 vo vydaní Farmatického odboru lekárskej fakulty Univerzity Cleavland Western Reserve. Žiaľ po týchto publikáciach vznikol vzruch u skupiny pacientov, ktorí mali príznaky otravy striebrom. 

Je daná technológia,ktorá vyvinie bezhraničné plochy “čistým hydrosolom oligodynamického Ag+“, čím sa vytvorí produkt, ktorý odkryje väčší potenciál dusičnana strieborného a nevyskytnú sa príznaky otravy striebrom pri žiadnej terápii. Táto technológia dnes už vyrába striebro veľkosti zrna, ktoré sú oveľa účinnejšie než predtým kedykoľvek v histórii.

Napríklad na začiatku rokov 1970-tých výzkumníci univerzity Wisconsinu - v rámci zmluvy uzatvorenou s NASA - určili fyziologické vlastnosti striebra. Tieto experti dokázali smrtiace účinky na mikroorganizmy, čo bolo aj reprodukovateľné ale len pri koncentrácii 250 miliontiny, vtedy infekčný materiál počas 2 hodin in vitro ožarovali. Tieto vedci zistili aj to, že ešte aj pri koncentrácii 50 miliontiny pri použití počas 4 hodín, alebo menej fyziologické zmeny sú významné. Prieskum preukázal, že ionty striebra vyrobené v laboratorných podmienkach pracujú výborne, napriek dlhému rozpadu. Pri pokusoch s týmito prípravkami striebra z počiatočnej doby bolo zistené, že na rezitentné kmene mikroorganizmov nemajú postčujúci účinok. Tieto rezistentné kmene boli zdolané pomocou nových liečivých prípravkov striebra za drastického zníženia poločasu rozpadu. 

Nedávno bola publikovaná výskumná správa v časopise Juornal of Clinical Ultrasound (2000) v ktorej uvádzajú, že do cisty hepatic hydatidu vpravili dusičnan striebra s dlhodobím dobrým účinkom. Iné správy dokazujú, že pri HCV, HIV a iných nosičov virov, ďalej pri herpesu a pri veľmi odolných bakteriálnych onemocnení (rezistentné kmene voči antibiotikom) prejavili kladné výsledky použitím prípravku striebra. 

Pri vonkajších a vnútorných katétroch ako antimikrobálny povlak používajú tiež striebro. Boli vyvinuté už aj pre latexový, poliuretávový a teflonový podklad. Tento strieborný povlak je veľmi účinný pri blokovaní baktérií E coli a S aureus v ranách vniku katétrov. 

Teraz sa začali výskumné práce na zistenie účinku používania orálneho a intravenálneho prípravku state-of-the-art picoscale oligodynamic Ag +. Sú už pripravené účinné prípravky striebra. Staré prípravky striebra so slabým účinkom alebo veľkými parciálnymi rozmermi ( väčší ako 1 mikrón) koloidného striebra už patria k zastaralým technológiám a nedosahujú očakávaný efekt.

Pôvodný zdroj: http://www.hydrosolinfo.com/articles/history-of-silver.php
